

全市启动重污染天气应急预案

中小学及幼儿园停止户外运动



24日,雾霾天气持续,在东风路一学校附近,鲜见有小学生戴口罩出行。本报记者 马志勇 摄

本报2月24日讯(记者 刘振) 24日,德州开启的依旧是雾霾模式,空气质量为重度污染。据了解,德州市政府已于22日启动了重污染天气应急预案,要求中小学及幼儿园停止户外运动,施工工地加强扬尘污染防治,同时加强重点大气污染源的监管,确保达标排放。

受京津冀地区大范围雾霾影响,2月21日、22日两天,

德州环境空气质量AQI指数分别达到212、230,空气质量达到重度污染天气。23日当天,全市的空气污染指数飙升至严重污染,个别时段空气质量指数(AQI)达到了410,在全省空气质量中排名倒数。24日17时,根据环保部对全国161个地级市的实时监测数据,德州空气质量指数为276,仍处于重度污染级别。

根据最新气象资料分析,德州未来几天仍有雾或霾,德州市气象台24日下午继续发布霾黄色预警信号,24日夜到25日白天,多云间阴,有霾或雾。德州气象台工作人员介绍,近期微风,气压低,非常不利于污染物的扩散,随着2月27日前后一股冷空气的影响,近地面风力加大,雾霾才有可能彻底消散。

自22日起,德州市政府启动了Ⅲ级黄色应急响应,提醒广大群众注意防护。儿童、老人和患有心脏病、肺病等易感人群应当留在室内,停止户外运动;一般人群应减少户外运动;中小学及幼儿园停止户外运动;施工工地加强扬尘污染防治;加强道路机械清扫保洁,减少道路扬尘污染;加强重点大气污染源的监管,确保达标排放。

每年增600余名外地学生

开发区今年新建10所学校

本报2月24日讯(记者 王明婧 通讯员 王立青) 24日,记者从德州市经济技术开发区教育局获悉,随着入区人口逐年增多,平均每年有600余名外地学生办理转学手续。为应对学生数量的增加,经济技术开发区今年将建设4所幼儿园、4所小学,以及两所初中。

近年来,随着经济技术开发区经济社会快速发展,入区企事业单位和常住人口逐年增多。为服务全区招商引资工作,经济技术开发区教育局制定了优惠政策,解决入区企业员工子女的入学问题,使外地企业员工子女享受本区适龄儿童入学待遇。据统计,2013年该区教育局办理入区转学手续420余人(不包括外地员工一年级新生入学人数),而每年8月份小学一年级招生中,外地学生报名人数平均达到200多人。算下来,经济技术开发区平均每年增加600余名外地学生,相当于一所城区普通小学或农村中心小学的规模。

“这说明办学水平和教学质量得到大家认可。”经济技术开发区教育局工作人员说,今年该区计划建设4所幼儿园、4所小学和两所初中,缓解教育资源紧张。据了解,4所幼儿园分别为区直幼儿园、沙王社区幼儿园和袁桥社区的两所幼儿园;4所小学为沙王社区小学、小刘社区小学、太阳城小学和八里庄小学,其中八里庄小学计划今年9月份投入使用。此外,计划在新河路和天衢路分别建设两所初中,学校建成后增加万余个学位。

雾霾天呼吸道疾病高发 一周后或将出现就诊高峰



24日,在德州市人民医院很多呼吸道疾病患者排队就诊。本报记者 王小会 摄

本报2月24日讯(记者 王乐伟) 雾霾天气不仅给人们的生活带来很多不便,也威胁着人们的健康。24日,记者从市区各医院了解到,除了感冒,支气管炎、哮喘等呼吸道疾病的患者明显呈增加趋势。专家表示,雾霾所导致的疾病目前还在潜伏酝酿当中,患者就诊高峰或将在一周后出现。

24日上午,记者在市区各医院看到,前来就诊的患

者络绎不绝,各医院输液室里也挤满了输液和陪护的患者及家属。“我父亲每天会到锦绣川风景区散步,这几天也没拿雾霾当回事,但今天感觉咽喉有些不舒服,我们就赶紧带着他来医院看一下。”家住岔河小区的孙女士告诉记者,她父亲每天都会晨练一个半小时左右,这次咽喉不舒服怕是跟天气有关系,所以她督促着父亲先暂停晨练。

除了一些老年人,各医院输液室里的孩子也不在少数。“虽然春天是呼吸道疾病的高发期,但是本来立春后的好天气可以减少呼吸道疾病的发生,可这几天这个雾霾天实在让人不容乐观。”一急诊科值班医生告诉记者,这两天天气的变化导致感冒的患者增多,但是目前来看,雾霾所导致的疾病应该还在潜伏酝酿当中,患者就诊高峰或将在一周后出现。

头条相关

个别学校仍在 操场上体育课

本报2月24日讯(记者 孙婷婷) 24日上午,一场小雨淅淅沥沥降临,但依然赶不走灰蒙蒙的雾霾天气。记者从德州市多所学校了解到,鉴于空气质量差,对学生身体健康不利,很多学校取消了户外课间操、体育课,改在室内进行,但仍有个别学校未取消室外体育课。

24日上午,在长河公园、中心广场等地,不少市民戴上口罩,走到室外锻炼身体。10时许,在湖滨北路小学的操场上,四年级的学生正在上体育课,有的学生转呼啦圈,大部分学生在原地活动。“天气条件不好,体育课上10分钟就组织学生到室内了,并取消了课间操等户外活动。”湖滨北路小学办公室工作人员介绍,体育课改为室内课,讲解健康教育等。

“雾霾天气严重的条件下,取消课间操、体育课等户外活动,改在室内教一些简单的动作。”北园小学韩老师介绍,学校还会在每天的校园广播中讲解应对雾霾的措施,除了取消户外活动之外,第二实验小学将升旗仪式也改在室内进行。

雾霾天气持续多日,导致空气质量较差,但仍有个别学校未取消课间操。14时许,实验中学操场上,仍有学生在跑步。

教育类公共资源 交易金额近两亿

本报2月24日讯(记者 李榕) 24日,记者了解到,春节过后,德州政务服务中心在两周内共完成公共资源交易项目24件,交易金额接近11亿元,其中文化教育类公共资源交易金额近2亿元。

“在政务服务中心完成的24件公共资源交易项目中,文化教育类招标采购项目较多。”德州政务服务中心工作人员称,德州政务服务中心在两周内共完成公共资源交易项目24件,交易金额接近11亿元,其中德州学院大学生创业基地、学生公寓楼施工监理项目,德州职业技术学院学生公寓楼、食堂施工监理项目,德城区中小学办学条件标准化建设项目,德州市第二中学艺术楼琴房装饰工程等近十项工程招标和教学设备采购均在政务服务中心平台完成,交易金额近2亿元。

此外,文化教育类公共资源交易项目涉及小学、高中、大学,以及职业教育等各种类型。

11路公交车调线

本报2月24日讯(记者 孙婷婷 通讯员 李惠明) 因双一路施工建设,且原借道行驶的天河路部分路段的运行状况不再适合公交车等大型车辆运行,德州市公共汽车公司根据实地调研,计划于2月26日对公交11路的运行线路进行局部调整,保证车上乘客的出行安全。

公交11路(火车站至大刘庄方向)由火车站出发,沿原线路运行至湖滨大道南行,至陶瓷大市场路口左转新河东路到后魏南行,运行至天河路左转至张八棍居委会右转到达大刘庄。

线路调整后暂时取消陶瓷大市场、嘉泰花好月圆小区、振华玻璃厂、陈公堤口、中昊民防设备公司、双一集团、信息工程学校、环球酿造公司、大刘庄集贸市场等9处站点,临时增加新河路陶瓷大市场、池家堤口、东海岸站,并在后魏至大刘庄路段设置临时站点4处,以便于市民出行。